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ENQUÊTE AUPRÈS DES ENSEIGNANTS DU

COLLÈGE AHUNTSIC EN VUE DE LA 

PLANIFICATION DE LA SESSION D’HIVER 2021



Date

• Introduction

• Méthodologie​

• Résultats​

• Questions et commentaires​

Ordre de présentation



Date

Introduction

Objectif de la collecte: 

Évaluer les besoins des enseignant.es et les moyens de mise en 

œuvre à déployer pour la préparation de la session d'hiver 2021.



Date

• Questionnaire hébergé sur Omnivox

• Invitations envoyées le 24 novembre 2020

• Clôture du sondage le 7 décembre 2020

• 434 réponses complétées (n) sur l’ensemble de la population enseignante du 
Collège Ahuntsic (N=?) 

• Taux de réponse: ?% (434/?)

• Données anonymisées pour assurer la confidentialité des répondants

Méthodologie



Date

Résultats

3,2%

3,9%

6,1%

6,6%

8,3%

8,6%

13,9%

17,4%

25,4%

51,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Clavier avec fil

Souris avec fil

J’ai d’autres besoins spécifiques

Chaise récupérée au Collège

Web cam

Ordinateur portable (MAC ou PC)

Rehaussement de votre service internet

Écran supplémentaire

Casque d’écoute avec microphone 

J’ai tout ce qu’il me faut 

Répartition des répondants selon les équipements dont ils ont 
besoin pour l'enseignement à distance à la session H-2021



Date

Résultats

16,3%

83,7%

Réparition des répondants selon s'ils ont subi du 
zoombombing durant leurs cours

Oui
Non

60,9%

28,1%

10,9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

1 incident de 2 à 3 incidents Plus de 3 incidents

Répartition des 64 enseignants subi du de 
Zoombombing durant leurs cours selon le nombre 

d'incidents 



Date

Résultats

33,3%

66,7%

Répartition des répondants selon s'ils ont vécu des comportements 
perturbateurs en classe liés à un non-respect de la Nétiquette

Oui
Non

83,1%

16,9%

Répartition des 130 enseignants ayant vécu des comportements 
pertubateurs en classe selon leur perception sur leur gestion de classe 

Je suis arrivé.e à assurer une saine
gestion de classe

J'aimerais être mieux outillé.e pour
assurer une saine gestion de classe



Date

Résultats

5,7%

6,9%

8,4%

8,9%

11,1%

18,5%

19,2%

20,9%

25,6%

25,9%

38,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autres besoins

Numérisation de documents

Appropriation d’un nouveau logiciel ou outil numérique

Établir des objectifs d’apprentissage dans un contexte à distance

Installation de logiciels (spécialisés ou VPN)

Soutien informatique

Choix ou design de stratégies d’enseignement en ligne

Création de matériel numérique

Rétroactions et évaluation dans un contexte à distance

Découverte d’outils numériques

Aucun besoin

Répartition des répondants selon leurs besoins en terme de soutien 
technopédagogique pour la session H-2021
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Résultats

1,0%

10,8%

13,3%

14,7%

17,9%

18,9%

19,7%

25,3%

28,3%

30,2%

33,9%

34,2%

37,8%

41,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autres (précisez)

Traitement de sujets délicats en enseignement à distance

Gestion de classe à distance et Nétiquette

Scénarisation d’activités en ligne

Encadrement à distance des étudiants à besoins particuliers

Je n’ai aucun besoin particulier de perfectionnement

Utilisation et fonctionnalités de TEAMS

Outils et logiciels autres à utiliser en enseignement à distance

Interactivité dans les activités d’apprentissage en ligne

Création et conception de capsules vidéo

Évaluation dans un contexte d’enseignement à distance

Utilisation et fonctionnalités de Moodle

Correction à partir de moyens technologiques

Prévention et gestion du plagiat

Répatition des répondants selon les thèmes de perfectionnement qui les 
intéressent en vue de préparer la session H-2021 à distance



Date

Résultats

ORDRE DE PRÉFÉRENCE DU MOMENT LE PLUS OPPORTUN POUR RECEVOIR 
DES SÉANCES DE PERFECTIONNEMENT

1 En asynchrone, par le moyen d’un enregistrement disponible en ligne

2 En janvier, avant le début de la session d’hiver 2021

3 Lors de courtes rencontres, échelonnées tout au long de la session, 
pendant les jeudis après-midis

4 Pendant les journées de relâche prévues à la session d’hiver 2021



Date

Résultats

72,3%

51,2%

42,6%

39,8%

23,1%

33,1%

24,9%

35,6%

38,8%

37,6%

39,3%

24,1%

2,7%

13,1%

18,6%

22,6%

37,6%

42,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bureau d’innovation numérique technopédagogique (BINT)

Ateliers questions/réponses (Q/R) des mardis et jeudis animés par
Samuel Fournier-St-Laurent et Madona Moukhachen sur la

plateforme Zoom

Ressources documentaires numériques disponibles à la bibliothèque

Portail de soutien Zoom de la Direction des technologies de 
l’information (DTI)

Tutoriels et trousses mises en ligne sur le portail web du Collège
Ahuntsic

Un collègue expérimenté en techno-pédagogie

Répartition des répondants selon leur connaissance des différentes ressources de 
soutien technopédagogique

J’utilise Je connais, mais n'utilise pas Je ne connais pas



Date

Résultats

5,9%

21,3%

39,2%

40,0%

51,7%

66,4%

72,5%

76,0%

76,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autre, précisez

Utilisation de TEAMS

Organisation des travaux d’équipe à distance

Utilisation d’Antidote

Utilisation de Moodle

Ressources disponibles au Collège pour soutenir la
réussite des étudiant.es

Utilisation de la suite Office 365

Dépôt de travaux en ligne (ex : scan, téléversement, etc.)

Gestion du temps et des tâches à accomplir

Répartition des répondants selon leur perception du type de 
connaissances devant être maîtrisées par les étudiants avant le début de 

la session H-2021



Date

Résultats

34,0%

66,0%

Répartition des répondants selon s'ils seront appelés à donner des cours en 
présence au Collège à l'H-2021

Oui

Non



Date

Résultats

33,8%

66,2%

Répartition des répondants selon leur intérêt à suivre une formation sur les 
mesures sanitaires à suivre en classe et dans le Collège dans le cadre d'un 

cours donné en présence

Oui

Non (formation déjà
suivie)



Date

Résultats

1,2%

2,2%

4,2%

4,7%

5,2%

8,4%

16,7%

17,5%

25,1%

29,1%

32,8%

39,4%

42,1%

57,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bureau d’innovation numérique technopédagogique (BINT)

Bureau d’intervention et de prévention (BIP)

Orientation et information scolaire

Vie étudiante (sport, environnement, socioculturel, interculturel)

Fondation du Collège

Aide financière

Guichet universel d’aide reussiradistance@collegeahuntsic.qc.ca

Aucun

Centres d’aide à la réussite (français, mathématiques, physique, 
chimie)

Aide psychosociale

Bibliothèque

Soutien informatique (Direction des technologies de l’information)

SAIDE

Aide pédagogique individuelle (API)

Répartition des répondants selon les services du Collège auxquels ils ont référé un ou 
des étudiants
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Résultats

68,4%

20,2%

7,8%

3,6%

Répartition des enseignants selon leur situation à l'A-2020

J’enseigne tous mes cours à distance

J’enseigne la portion laboratoire de mes cours en présence au Collège

J’enseigne occasionnellement une partie de mes cours en présence au Collège

J’enseigne à temps plein en milieux de stage
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Résultats

44,2%

18,7%

28,5%

5,1%

3,5%

Répartition des répondants selon la modalité des cours enseignés

Tous mes cours sont donnés en format synchrone

La majorité de mes cours est donnée en format synchrone

Mes cours sont donnés autant en format synchrone qu’en format asynchrone

La majorité de mes cours est donnée en format asynchrone

Tous mes cours sont donnés en format asynchrone



Date

Résultats

Ordre de préférence des stratégies pédagogiques

1 Discussion ou présentation en direct en grand groupe sur une plateforme de visioconférence

2 Consignes par MIO et partage de documents dans LÉA

3 Travail individuel (ex : exercices à rédiger, recherche, etc.)

4 Discussion ou atelier en direct en petit groupe sur une plateforme de visioconférence

5 Accès à du matériel d’apprentissage après les séances en ligne pour pouvoir les consulter en tout temps

6 Rencontres individuelles avec l’enseignant.e sur une plateforme de visioconférence

7 Lectures numériques (ex : fichiers PDF, Powerpoint, etc.)

8 Lectures d’imprimés (ex : livre, recueil vendu à la COOP, etc.)

9 Utilisation de Moodle pour les activités d’apprentissage et d’évaluation

10 Présentations orales en ligne par les étudiant.es

11 Matériel d’apprentissage autoportant (autodidacte) où l’étudiant progresse par lui-même

12 Forums de discussion



Date

Résultats

10,1%

10,8%

33,2%

34,9%

42,2%

88,4%

95,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Autres

TEAMS

Applications de Microsoft 365

YouTube

Moodle

Omnivox/LÉA

Zoom

Répartition des répondants selon les environnements numériques d'apprentissage 
utilisés pour permettre l'enseignement à distance



Date

Résultats

72,9%

29,8%

25,6%

24,0%

23,6%

21,3%

16,4%

16,2%

13,0%

10,6%

7,5%

4,9%

27,1%

70,2%

74,4%

76,0%

76,4%

78,7%

83,6%

83,8%

87,0%

89,4%

92,5%

95,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Forums de discussion

Présentation orale en ligne faite par les étudiant.e.s

Discussions en direct en grand groupe sur Zoom, Teams ou autre
plateforme

Vidéos ou tutoriels en ligne à écouter pour le cours

Simulations interactives (ex. laboratoire virtuel, logiciel de simulation,
etc.)

Discussions en petit groupe ou en équipe en direct sur Zoom, Teams
ou autre plateforme de conférence

Travail individuel (ex. exercices, texte à rédiger, travail de recherche,
etc.)

Mixité de rencontres synchrones et de tâches asynchrones

Accès au matériel d’apprentissage après les séances en ligne pour 
pouvoir les consulter en tout temps

Conversation avec l’étudiant.e par Mio, courriel ou sur un autre type 
de messagerie

Présentation par l’enseignant.e en direct sur Zoom, Teams ou autre 
plateforme de conférence

Rencontre individuelle avec l’étudiant.e sur Zoom, Teams ou sur une 
autre plateforme de visioconférence

Répartition des répondants selonl'impact perçu des différentes stratégies 
pédagogiques sur les apprentissages dans un contexte à distance

Impact positif Peu ou pas d'impact



Date

Résultats

15,9%

57,1%

17,8%

9,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Très satisfait.e Assez satisfait.e Assez insatisfait.e Très insatisfait.e

Répartition des répondants selon leur niveau de satisfaction lié au 
déroulement de leur cours à distance



Date

Avez-vous des questions ou des commentaires à 
l’égard de la présente enquête?

Questions/Commentaires
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